



“爸爸背着上学”的张连川来报到,山大为他改造了宿舍 6年坚持,父亲把他“背”进了大学

9月1日上午9点半左右,山东大学中心校区,因患进行性肌肉营养不良症而由爸爸背着上学的青州男孩张连川坐在轮椅上,由父亲推着,缓缓出现在物理学院迎新展台前。核验录取通知书、身份证,交档案、按手印……一系列报到手续结束后,张连川领到了印着自己名字的校园卡和一把宿舍钥匙,正式成为“山大人”。



▲学校专门为张连川准备的单人床。
通讯员 刘婷婷 摄

▲在父亲的帮助下办理报到手续。 通讯员 刘婷婷 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹 见习记者 田汝晔

四年级突发疾病 6年前父亲成了他的双腿

一蹲一起,儿子把胳膊搭到父亲的肩上,父亲攥住儿子的双臂,稍一躬身,将儿子背在身后。对普通父子来说,这也许只是平常一个嬉笑玩闹的动作,但对张玉坤、张连川父子来说,却是他们6年多来每天的必备动作。这样的蹲起,自2012年以来,已经数不清有过多少次。

张连川是潍坊青州市云门山街道南崖头村人,高中就读于青州一中。他原本是一个正常的孩子。然而,从小学四年级下半年开始,他开始感觉四肢无力。2012年7月,父母带他到北京一查,被确诊为“进行性肌肉营养不良症”。排除了遗传因素,最终也查不出病因,而且“也没有针对此病的特效药和治疗手段。”

七年前张连川自己尚能站在父母面前,后来自己都无法站立,只能斜坐在一张小方桌前。从那时起,父亲张玉坤成了儿子的双腿,背着他上学放学。

从初一开始,张玉坤就背着儿子去学校,后来高中考入青州一中,他就每天清晨骑电动三轮车赶在6点半前把儿子送到学校,再背起儿子一步一步爬上四楼教室,把张连川放到座位上安顿好。在张玉坤看来,背儿子上学是他作为一个父亲陪儿子寒窗苦读过程中唯一能做的事情,“儿子不能走,我就是他的腿。”

张连川没有辜负父亲的付出。今年高考他以理科637分的成绩报考了山东大学物理学专业,被顺利录取。

山大为他减免学费 并改造宿舍

理综263分,数学125分、外语134分……理科总分637分,这个成绩超出山东今年本科录取控制线近200分。几经权衡,

他决定报考山东大学。

在了解到张连川的情况后,从送录取通知书开始,山东大学就开始了全方位帮扶。

7月26日,山东大学派人专程登门为张连川送去了录取通知书。学校还对其进行了生源地迎新,走进张连川家中,介绍学校的资助政策,为其入学解除后顾之忧。

9月1日上午9点半,张连川在父亲和姑父的陪同下来到学校报到,通过绿色通道为张连川办理了入住入学。山大物理学院党委书记郁鹏告诉记者,为帮助张连川顺利入学,学校利用社会筹资资助学费6000元,利用教职工医务人员“爱心一日捐”筹资5000元,还为张连川发放了被褥爱心券和价值500元的生活爱心券。

为了方便张连川的在校日常生活,山大还为其安排了便利的宿舍——宿舍在一楼,由原来的上床下桌的四人间改造成了三人间,张连川是单层单人床,并有单独的书桌。在张连

川的床上,挂满了学长学姐写给他的祝福卡片。

为了方便张玉坤照顾张连川的生活起居,同时为这个家庭提供一定的报酬支撑父子俩在山大的学习与生活,山大为张玉坤准备了一个公寓内的工作岗位,并为他提供住宿便利。

“未来继续努力 不辜负好心人期待”

除了为张连川提供各种便利之外,迎新现场还有不少学生前来为他送祝福,其中包括山大“自强之星”——2014级软件工程专业本科生王康玮。

在绿色通道处,王康玮郑重地把一套《平凡的世界》送给张连川。他说,“我想把《平凡的世界》这本书送给你,我从中吸取到了自强的精神和学习的动力,很受鼓舞和感动,希望你能继续拼搏,克服困难,未来我们一起努力!”

对于大学生活,张连川有很多期待,期待新同学、新

老师还有新的学习环境。学校的贴心安排、老师的帮助、学长们的热心,都让他感动不已。整个报到过程,张连川不停地感谢。

张连川告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,他平常的爱好就是读书,学校暑假送去的几本书他已经看完了,自己又买了很多本书来读。对于未来规划,他说,知道自己做不了力气活,所以学习是他唯一的出路。

“我的想法就是要好好学习,大学四年还是很关键的,能够多学些专业知识,毕业以后尽快找到工作,希望以后可以做和脑力相关的工作。”张连川说,等到毕业后,一定要找份好工作,帮助家里减轻负担,也能如大家期望的那样,成为对社会、对国家有用的人,不辜负社会上好心人对他的帮助和支持。

在谈到对儿子未来的期望时,张玉坤笑着说:“做父母的也不求孩子的报答,孩子以后要有出息,好好回报社会,回报一直以来给予帮助的好心人。”

山大新传学院4名新生身高超1.9米 学校订制加长版宿舍床

“你1米97啊!”8月31日,山东大学中心校区新闻传播学院迎新现场一位学长喊道。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,山东大学新闻传播学院今年迎来4位体育特长生,身高均在一米九以上。

刘家辰,身高197cm,山东淄博人,毕业于淄博十一中,篮球体育特长生。

刘家辰的位置是大前锋或者是小前锋,突破性比较强,投篮的命中率很高。大前锋是篮球队的主要得分手,不仅对身体素质有很高的要求,而且对能力也有很高的

要求,进攻、防守、抢抓篮板、突破都得精通,而刘家辰进攻能力最为突出。

陈玫璋,身高193cm,2001年出生,是一个地地道道的济南小伙子,毕业于山师附中,是一名篮球体育特长生,主要是打前锋位置,通过单招考试,被教练相中。进入山东大学新闻专业,是今年招生政策分配的结果,而陈玫璋对这个专业也很有兴趣,觉得很有意思。

与刘家辰一样,陈玫璋也是从小开始打篮球,到了初中进入学校篮球队开始系统

训练。从初中到高中,打过无数比赛,而在最近的全国第二届青年运动会斩获冠军。进入大学后,他希望能够继续在篮球的道路上走得更高更远。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场没能见到另外两位“灌篮高手”。不过,据说这四名一米九高的篮球男生已经成为山大新闻传播学院的一道风景。当然,也因为他们的特殊身高,“逼”的学校不得不根据他们的身高专门订制了加长版宿舍床。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李静

患糖尿病新生报到 山师专门配上医用冰箱

本报济南9月1日讯(记者尹明亮)9月1日,2019年山东师范大学新生报到现场,上演了暖心的一幕,一位来自安徽芜湖的女生因为患有1型糖尿病,每天注射的药物需要冷藏,山东大学现场决定为这个女生的宿舍专门配置一台医用冰箱。

这位来自安徽芜湖的女生叫陈圆圆,在读高二的时候,查出患有1型糖尿病,每天都需注射胰岛素。

“现场得知孩子的情况后,学院马上就向学校学生处汇报,并联系好了校医院帮着存

放药物。”山东大学商学院党委副书记陈钊介绍,确定好冰箱的规格后,将由校学生处用资助费用帮圆圆购置一台专用冰箱,并协调后勤处对圆圆宿舍供电进行扩容。

“我们了解到学生家里的经济情况也并不是太好,学校也会在生活中给予学生一些帮助。”陈钊介绍。另外,记者从山东大学校医院了解到,在圆圆常用的两种药物中,有一种并不常用,校医院平时也没有,不过将根据圆圆的实际情况,帮助解决药物购买的问题。